
 

 

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
Θέμα: «Άρση οικονομικών αδικιών εις βάρος του στρατιωτικού 
προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων» 

Η προσφορά του στρατιωτικού προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων είναι 
γνωστή και χαίρει εκτίμησης και αποδοχής. Οι μηνιαίες αποδοχές τους όμως 
παραμένουν καθηλωμένες και αμετάβλητες, παρότι υπόκεινται σε συνεχείς 
πιέσεις από τον πληθωρισμό, την ενεργειακή κρίση και τις αλλεπάλληλες 
αυξήσεις στα ενοίκια των κατοικιών, τις οποίες αντιμετωπίζουν λόγω των 
συχνών υποχρεωτικών μεταθέσεων. Η οριζόντια αύξηση των 70€ (μικτό ποσό), 
που εξαγγέλθηκε σε επερχόμενο νομοσχέδιο, δε λύνει τα σοβαρά οικονομικά 
προβλήματα διαβίωσης που αντιμετωπίζει το στρατιωτικό προσωπικό. 

Το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων έχει εξαιρεθεί από την ειδική 
αποζημίωση για την εργασία πέραν του πενθημέρου, η οποία χορηγείται στο 
προσωπικό των Σωμάτων Ασφαλείας. Πέραν αυτού, η Κοινή Υπουργική 
Απόφαση για τα όρια και τις προϋποθέσεις αποζημίωσης της παρεχόμενης 
εργασίας μεταξύ 22:00 και 06:00, που δημοσιεύθηκε μόλις τον περασμένο 
Δεκέμβριο (ΦΕΚ Β΄6672), μετά από χρόνια κανονιστικής απραξίας και παροχής 
απλήρωτων ωρών νυχτερινής απασχόλησης, αφενός περικόπτει αυθαίρετα τις 
ώρες απασχόλησης, χωρίς έρεισμα στον εξουσιοδοτικό νόμο, αφετέρου εισάγει 
αδικαιολόγητους αποκλεισμούς εις βάρος ομάδων προσωπικού, που είναι 
αποδέκτες του επιδόματος, υπερακοντίζοντας τα όρια της εξουσιοδοτικής 
διάταξης.  

Με βάση τα ως άνω ερωτάται ο κ. Υπουργός Εθνικής Άμυνας: 

1. Θα υπάρξει στο επικείμενο ειδικό μισθολόγιο των Ενόπλων 
Δυνάμεων, πρόβλεψη, ώστε να συμπεριληφθεί το στρατιωτικό 
προσωπικό στην χορήγηση της ειδικής αποζημίωσης για την 
εργασία πέραν του πενθημέρου;  

2. Ποια μέτρα θα ληφθούν προκειμένου να αρθεί η αυθαίρετη 
πρόβλεψη καθορισμού κλιμάκωσης στο ύψος της νυχτερινής 
αποζημίωσης και οι αδικαιολόγητοι περιορισμοί μεταξύ των 
αποδεκτών του επιδόματος; 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

Παππάς Πέτρος   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

50

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/8/2023

Ώρα κατάθεσης:

10:05'




